
N° 14  

COMUNE DI CAVALLINO-TREPORTI
Provincia di Venezia

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Sessione  ordinaria. I convocazione. Seduta del  19/03/2012

OGGETTO

Approvazione Elenco annuale OO.PP. 2012 e Piano Triennale degli Investimenti 2013  
-2014

L’anno duemiladodici, il giorno 19 del mese di marzo     alle ore 20:30 nella Sala delle Adunanze, 
regolarmente convocato ai sensi dell’art. 50 della D. Lgs. 267/00,  si è riunito il Consiglio Comunale.

Eseguito l’appello  risultano:
Presente/Assente

Orazio Claudio Sindaco Presente

Castelli Claudio Componente del Consiglio Presente

Bodi Mirco Componente del Consiglio Presente

Bozzato Sandra Componente del Consiglio Presente

Zanella Lucia Componente del Consiglio Presente

Vianello  Massimo Componente del Consiglio Presente

Rossi Juris Componente del Consiglio Presente

Barberini Lucia Componente del Consiglio Presente

Bottan Erica Componente del Consiglio Presente

Enzo Diego Componente del Consiglio Assente

Tagliapietra Giorgia Componente del Consiglio Presente

Battagliarin  Renato Componente del Consiglio Presente

Lazzarini Mattia Componente del Consiglio Presente

Ceccato  Pamela Componente del Consiglio Assente

Nesto Roberta Componente del Consiglio Presente
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Vanin Monica Componente del Consiglio Presente

Berton  Francesco Componente del Consiglio Presente

Bozzato  Letizia Componente del Consiglio Presente

Chiaranda  Francesco Componente del Consiglio Presente

Vanin Erminio Componente del Consiglio Presente

Zanella Angelo Componente del Consiglio Presente

Partecipano alla seduta il Segretario Generale Fabio Dott. Olivi e gli Assessori Esterni E. Scarpa, 
M. Orazio, R. Vian.

Il Presidente, Giorgia Tagliapietra, riconosciuta legale l’adunanza dichiara aperta la  
seduta, chiama a fungere da scrutatori i consiglieri E. Bottan, R. Battagliarin, L. Bozzato.

OGGETTO: Approvazione Elenco annuale OO.PP. 2012 e Piano Triennale degli Investimenti 2013 -2014

Regolarità Tecnica

Il  sottoscritto  ing. Andrea Gallimberti, Responsabile del AREA TECNICA - Settore Tecnico, 

formula parere tecnico Favorevole fatto salvo il rispetto del Patto di stabilità per l’anno 2012, in 

riferimento al quale alcune opere potrebbero non essere attuate, in relazione alla proposta di 

deliberazione di seguito riportata.

Il Responsabile del

AREA TECNICA - Settore Tecnico 

F.to ing. Andrea Gallimberti

Regolarità Contabile

Il sottoscritto dr. Dino Daniele Bonato, Responsabile del Settore Economico-Finanziario, in relazione 

alla presente proposta di deliberazione  formula il seguente parere contabile:

 Favorevole

 Contrario (vedi annotazioni)



 Condizionato (vedi annotazioni)

 Irrilevante ai fini contabili

Il Dirigente del Settore

Economico-Finanziario

F.to dott. Dino Daniele Bonato
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OGGETTO: Approvazione Elenco annuale OO.PP. 2012 e Piano Triennale degli Investimenti 2013 
-2014

Il Presidente dà lettura al sesto punto all’ordine del giorno “Approvazione Elenco annuale OO.PP. 
2012 e Piano Triennale degli Investimenti 2013 -2014” e cede la parola all’Assessore R. Vian per 
una breve illustrazione all’argomento<Approviamo con questa delibera il Piano triennale delle opere 
pubbliche e l’elenco annuale per il 2012,scorro rapidamente quello che già abbiamo illustrato e discusso 
in Commissione, partendo dall’alto al basso gli interventi più significativi: 

 costruzione  loculi  del  Cimitero  Cavallino  per  750.000 Euro,  finanziati  con avanzo  di 
amministrazione,  servirà per impedire  la possibilità  che le salme che dovessero essere 
tumulate al Cavallino debbano provenire dal Cimitero di Treporti,  innescando poi una 
serie di situazioni di rientri e quant’altro. Contiamo di intervenire in questo caso già entro 
quest’anno per poter, appunto, evitare questo tipo di disagio, dovremmo avere capacità 
sufficiente ancora per tutto il 2012 e parte del 2013, prima parte del 2013;

 Riqualificazione e messa in sicurezza delle sedi stradali e viarie,  intervento n. 3, sono 
500.000 Euro di oneri che serviranno per affrontare uno dei nostri punti neri rispetto alla 
viabilità,  esattamente il  bivio che c’è all’incrocio tra Via baracca  e Via Pisani  con la 
realizzazione di una rotatoria e piste ciclo pedonali a collegamento di Via Caon, la nuova 
rotatoria e Via Lisbona dall’altro.

 Altro intervento nuovo un ampliamento previsto nelle sede della Protezione Civile che 
dovrebbe in qualche maniera affrontare definitivamente le esigenze di tipo operativo della 
nostra protezione Civile, ci sarà un primo stralcio di collegamento tra l’attuale edificio e il 
nuovo  previsto  in  ampliamento.  Il  collegamento  dovrà  impegnare  il  finanziamento 
regionale di 166.000 Euro che tutti ricordiamo, finanziato con il Piano degli interventi 
degli  scorsi  anni.
Il nuovo intervento prevede 450.000 Euro di oneri per il momento, ma ci impegniamo già 
da  subito,  progetto  complessivo  alla  mano,  di  andare  alla  ricerca  di  altre  fonti  di 
finanziamento principalmente a livello regionale.

 Concludiamo  con  un  intervento  di  1.200.000  Euro  un  progetto  complessivo  di 
riqualificazione di Via Baracca,  sono 1.200.000 Euro derivati  dalla tassa di soggiorno. 
Fatte salve ovviamente le due rotatorie che stanno per essere concluse in questi giorni,  si 
completa  la  riqualificazione  dell’intero  asse  stradale  e  come  previsto  dal  progetto 
complessivo allora approvato.

 Ci  sono  altri  interventi  che  già  erano  previsti  negli  anni  precedenti  come  la 
riqualificazione  e  la  messa  in  sicurezza  di  Via  della  fonte,  altri  interventi  per  quanto 
riguarda, piccoli interventi in questo caso, per quanto riguarda la Piazza Giovanni Paolo 
II, un intervento di realizzazione di illuminazione pubblica, un piccolo restailing e una 
piccola straordinaria manutenzione rispetto a certi elementi che…..

 Edilizia scolastica, abbiamo pensato per il 2012 di effettuare un intervento più limitato 
portando le due classi 4 e 5 elementare che attualmente sono ospitate alla Pisani riportarle 
alla Manin Nuova . 

 Accogliamo la richiesta fatta dal cons. A. Zanella, durante la commissione, che è quella di 
invertire  gli interventi n. 2 che passa dal 2012 al 2013 “riqualificazione parchi ed aree del 
territorio”  e  intervento  n.  14  che  passa  dal  2013  al  2012  per  riteniamo  che  questo 
cambiamento possa far fronte con maggior priorità i problemi dei nostri impianti sportivi 
come  ad  esempio  quello  di  Ca’  Savio  sia  il  Palazzetto,  che  gli  spazi  a  disposizione 



dell’Associazione Calcio senza tralasciare l’impianto di Cavallino che necessità anch’esso 
di nuovi spazi.

Il Piano delle opere 2012 viene finanziario con l’avanzo di amministrazione, con una parte consistente 
dell’imposta soggiorno e con destinazione di oneri.

Interviene il cons. F. Chiaranda della lista Patto con Cavallino-Treporti <Apprezziamo moltissimo lo 
sforzo che ha fatto la Giunta.
Visto e considerato che conosciamo bene tutti quanti la situazione degli Impianti Sportivi, proponiamo  di 
togliere 50.000 euro a l’intervento di  manutenzione della Piazza Giovanni Paolo II e aree limitrofe, e di 
spostare  i  50.000  euro  per  l’adeguamento  degli  Impianti  Sportivi  Comunali,  visto  e  considerato  che 
150.000 sia una buona somma, ma se sono 200.000 euro penso che coloro i quali usufruiscono degli  
Impianti Sportivi non penso ci dicano di no.
Quindi, basta un piccolo passo, penso Sindaco che 150.000 Euro di lavori di manutenzione della Piazza 
siano   leggermente  eccessivi,  considerato  che  è  praticamente  nuova,  e  per  quanto  riguarda  le  aree 
limitrofe, non penso che al parco debba essere fatto un restailing così pesante da dover investire 150.000 
Euro.
Quindi proponiamo alla Maggioranza di spostare 50.000 Euro dall’intervento 18 all’intervento 14.>

Prende la parola il  cons. A. Zanella della lista civica Amministrare Cavallino-Treporti <E’ proprio un 
unico intervento che motiva un po’ anche l’astensione di prima.
E’ logico che fa piacere quando viene accettato un emendamento, proprio perché si è a conoscenza delle 
priorità e delle necessità. 
Non credo davvero che fosse un errore l’attenzione ai parchi, ma ovviamente rispetto alle carenza che gli  
Impianti Sportivi hanno e alle sofferenze, basti pensare alla Società di pallacanestro che subisce continue 
intrusioni nel Palazzetto, perché non attrezzato sufficientemente con adeguati infissi e porte, con docce 
che non funzionano, ma così come anche le Società di calcio che non hanno i campi di sfogo e che per 
questo devono sostenere maggiori  costi  per la manutenzione del verde dei  campi dove effettivamente 
giocano, credo davvero fosse stato preso un abbaglio, perché la priorità indubbiamente va su questo.
Nelle  Commissioni  però si  è  fatto  un  ragionamento  anche sugli  interventi  scolastici,  e  anche  stasera 
l’Assessore Vian ha ribadito la necessità di pensare poi al vecchio grande intervento di ristrutturazione 
della  Manin nuova,  anche  per  riorganizzare  un po’  tutta  l’offerta  didattica,  magari  integrando con la 
palestra, un Palazzetto il plesso scolastico.
Ho notato un’incongruenza e ho fatto anche una provocazione, ma credo sia anche un ragionamento di 
buon senso, noi stiamo mettendo sul primo intervento di ampliamento della Manin nuova 1 milione di 
Euro, però stiamo mettendo nel programma triennale delle opere pubbliche un ulteriore milione di Euro su 
un plesso che, per quanto riguarda la didattica, credo c’entri poco o più niente, e penso alla Manin vecchia 
di Ca’ Savio.
Capisco tutti i riferimenti nostalgici per chi ha frequentato quel plesso scolastico, però mi sembra che ci 
sia un po’ di confusione su cosa si vuole fare, non c’è nessun accenno neanche sulla relazione di Giunta su 
cosa si intende fare con il milione di Euro stanziato nel 2013 sul recupero della Manin vecchia.
Si vuole forse recuperare solo la palestra?
Perché è questa che attualmente viene utilizzata e anzi forse è indispensabile per tutte le Società che si  
rivolgono ad essa per svolgere le proprie attività.
Faccio una proposta che è quella di inserire questo plesso nelle possibili alienazioni e tradurre il milione di 
Euro  previsto  per  il  recupero  di  questo  plesso  sulla  realizzazione  del  vecchio  grande  progetto  di 
ampliamento della Manin nuova. Magari aggiungendo anche quelle risorse possono essere realizzate, non 
si sa quando, e soprattutto  bisogna capire  il  mercato come  recepisce questa offerta  e acquisisce un 
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immobile in centro di Ca’ Savio, opere per il completamento di quel sogno o di quel progetto magari 
aggiungendo proprio una palestra, un palazzetto o quello che si vuole al plesso della Manin nuova.
Questo è un nostro suggerimento, anche per dare un po’ più di ordine, credo, alle proposte di investimento 
che ci sono in questo programma delle opere pubbliche, riteniamo davvero che non ci sia chiarezza su 
cosa si vuole fare sul plesso della Manin vecchia. E credo opportuno davvero che le risorse, anche qui 
proprio per ordine di priorità, per necessità, debbano essere rivolte alla sola Manin nuova.

Il Presidente non essendoci altre richieste di intervento, passa alle dichiarazioni di voto.

Prende la parola il Sindaco < Sulla proposta di Chiaranda, potremmo cavarcela con la battuta che gli 
emendamenti al bilancio sono fuori tempo massimo, considerato che in qualche modo l’emendamento ha 
una qualche coerenza con il bilancio.
Però:

 il finanziamento della straordinaria manutenzione dell’area fronte Municipio è compreso 
all’interno  del  mutuo  che  era  stato  acquisito  precedentemente,  quindi  si  tratta 
sostanzialmente  di  un  finanziamento  destinato  a  questo,  eventualmente  dovremmo 
provvedere a fare una evoluzione verso un altro tipo di intervento;

 non ci sono solamente questi 150.000 euro per quanto riguarda gli Impianti Sportivi, ma ci 
sono  altri  capitoli  del  bilancio,   il  26506,  dove  troverete  anche  altri  15.000  Euro  di 
manutenzione straordinaria degli Impianti Sportivi.

Quindi, in somma, se io dovessi, anzi, siccome devo dare adesso un’opinione su questo emendamento, 
l’opinione è contraria.
Fermo restando naturalmente che questa sembra essere, ed è, una delle esigenze maggiori in fase poi di 
predisporre gli  interventi,  vedremo,  qualora ci  siano le  necessità,  credo che questo sia finanziato con 
devoluzione in parte con oneri, e disponibilità di oneri di arrivare complessivamente alla cifra che era stata 
indicata.
Poi, il ragionamento sul polo scolastico, va bene, noi abbiamo tentato di dirlo anche in Commissione, che 
non è semplicissimo ragionare sulla razionalizzazione di spazi scolastici, fintantoché non abbiamo non si 
hanno chiari gli effetti della riforma scolastica e quindi il discorso degli orari,  dell’organizzazione dei 
servizi e quindi sul fatto che sia possibile o meno recuperare spazi che oggi sono destinati in maniera  
diversa dalla didattica e dall’insegnamento.
Quindi, il ragionamento che abbiamo fatto è quello di concentrare praticamente sulla scuola Manin tutta 
quanta la parte che riguarda la scuola primaria, scuola dell’infanzia, la vecchia scuola elementare per chi 
ha una certa età, e attraverso questa operazione, per riuscire a riportare lì tutte e quattro le classi, che ora 
come sapete sono alla scuola Carpaccio.
Per quanto riguarda il discorso della Manin vecchia, va beh, abbiamo messo una cifra su questo, la nostra 
ambizione è quella di riuscire a creare, non l’abbiamo scritto nella relazione di Giunta però è compreso nel 
nostro programma amministrativo, di realizzare una sorta di  archivio storico, la casa della memoria, un 
polo espositivo, una cosa di questo genere, perché probabilmente questa cosa potrebbe anche essere un 
volano per la stessa rivitalizzazione del centro di Ca’ Savio.
Io penso, spero, che nel giro di poco tempo noi riusciamo anche a portare concretamente una proposta e 
quindi esplicitare fino in fondo quali sono i nostri orientamenti per quanto riguarda il riuso della scuola 
Manin vecchia>.

Interviene il capogruppo consiliare E.  Vanin della lista Amministrare Cavallino-Treporti <Facendo 
un ragionamento sulle priorità, la risposta che ha appena dato il Signor Sindaco al collega Zanella rafforza 
la  nostra  convinzione  di  votare  contro  a  questo  provvedimento,  perché  dovendo scegliere,  in  questo 
periodo di vacche magre, su che cosa puntare e quindi dovendo ahimè fare conto su quelle che possono 
essere anche iniziative di un certo pregio, debbono cedere il passo a interventi di primaria necessità, qual è 
appunto quello della formazione, dell’educazione e della scuola, non v’è dubbio che indirizzare tutte le 
nostre risorse per sistemare il problema dell’edilizia scolastica che è un problema esistente, credo debba 
essere considerato unanimemente da tutti come una priorità.



Vedete, era nelle intenzioni di tutte le Amministrazioni che si sono succedute fino ad oggi quella di far si 
che la Manin nuova diventasse un plesso capace di assorbire tre plessi che esistevano fino a ieri, ne sono 
rimasti due e francamente se noi avessimo la consapevolezza di poter disporre di una quantità di risorse 
superiore a quella di cui stiamo parlando, allora probabilmente anche l’ipotetica alienazione della Manin 
vecchia potremmo accantonarla.

Allo stato attuale delle  cose ci pare francamente una scelta poco lungimirante quella di rinunciare ad 
investire tutte le nostre risorse possibili proprio per avvicinarci il più possibile a quel progetto che era 
stato,  voglio  ricordarlo,  indicato  inizialmente  dall’Amministrazione  che  ha  governato  il  Comune  di 
Cavallino dal 2000 al  2005, e che poi noi abbiamo in qualche modo condiviso con tutte le difficoltà 
ovviamente nel reperire le risorse.
Ora andare a  disperdere ulteriormente  in  altri  rivoli  francamente ci  allontana  notevolmente da questo 
obiettivo.
Peraltro, la soluzione prospettata non va soltanto a rispondere ad una esigenza di razionalizzazione degli 
spazi strettamente scolastici,  ma darebbe una risposta anche agli spazi che vengono utilizzati in orario 
extra scolastico, mi riferisco in modo particolare alla possibile realizzazione di una palestra, di cui si sente 
fortemente la necessità,  fortunatamente,  il  che significa che vi è una certa vivacità  nel  nostro tessuto 
sociale per quanto riguarda il bisogno di fare sport.
Io  comunque  ribadisco  una  sensazione  che  già  è  stata  espressa  dal  collega  Zanella,  mi  pare  che  nel 
disegno complessivo  della  razionalizzazione  degli  spazi  di  proprietà  dell’Amministrazione  Comunale, 
questa Amministrazione abbia poche idee e confuse.
Poi, quando parleremo del bilancio aggiungerò altre valutazioni, mi farebbe per esempio piacere avere 
conferma da parte dell’Amministrazione su quella che mi pare sia stata indicata come una prospettiva, io 
non ho partecipato ai lavori della Commissione, ma il collega che ha partecipato mi ha detto, che è quella 
per esempio di trasferire definitivamente la sezione della media di Cavallino in quella di Ca’ Savio, e se  
così fosse vorrei allora capire, se questa è una prospettiva reale, come verranno utilizzati quegli spazi.
Ecco perché c’era bisogno forse in questa sede, di discutere con puntualità e attenzione su come utilizzare  
al meglio gli spazi che già ci sono, razionalizzandoli, perché avere tutta una serie ovviamente di spazi 
significa anche dover affrontare maggiori spese.
Ecco perché francamente il nostro è un giudizio negativo.

Prende la parola  il capogruppo consiliare R. Nesto della lista Patto con Cavallino-Treporti <Il nostro 
voto invece sarà un voto di astensione, perché ci rendiamo conto che con la pochezza di risorse di questa 
Amministrazione effettivamente si riesce a fare relativamente poco.
Ovviamente,  però, dato che il quadro di riferimento è abbastanza confuso, almeno questo emerge per 
quanto riguarda questa Opposizione, noi ci asteniamo in attesa di verificare al meglio quello che è, proprio 
per  cercare  di  dare  un  incoraggiamento  a  questa  Amministrazione,  che,  ripeto,  sta  effettivamente 
lavorando con molte difficoltà, credo che di questo vada dato atto ed è proprio per questo motivo che il  
nostro voto è di astensione, e poi aggiungerò qualcosa d’altro nella delibera, quella del bilancio, la n. 8.

Il Presidente mette in votazione la proposta di deliberazione:

IL CONSIGLIO COMUNALE

Su proposta dell’Assessore ai LL.PP.

VISTO il D.Lgs. 12.04.2006, n. 163, recante disposizioni in materia di Lavori Pubblici e in particolare 
l’art. 128, che ne disciplina la programmazione, nell’ambito del codice dei contratti pubblici relativi a 
lavori, servizi e forniture in attuazione delle direttive 2004/17/CE 2004/18/CE;
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VISTO il relativo “Regolamento di esecuzione”, approvato con D.P.R. del 5/12/2010 n. 207;

VISTO il Decreto del Ministero Infrastrutture e Trasporti, all’oggetto “Procedura e schemi-tipo per la 
redazione del programma triennale, dei suoi aggiornamenti annuali e dell’elenco annuale dei lavori, ai 
sensi  del  DLgs.  n.  163  del  12/4/2006,  e  successive  modificazioni”,  recante  le  disposizioni  per  lo 
svolgimento delle attività di realizzazione dei lavori disciplinati dalla Legge medesima;

VISTO il D.Lgs 267/00, che prevede le fonti di finanziamento (art.  199) e la programmazione degli 
interventi (art. 200);

RICONOSCIUTO  che  l’esplicitazione  di  tutti  gli  elementi  necessari  a  predisporre  il  Programma 
Triennale  dei  Lavori  Pubblici  ai  sensi  dell’art.  128  del  D.Lgs.  12.04.2006,  n.  163,  e  del  relativo 
Regolamento  di cui al  D.P.R. del  5/12/2010 n.  207deve avvenire  attraverso la  predisposizione delle 
schede 1, 2, 3, 2b, di cui all’art. 3 del succitato Decreto del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti;

RICONOSCIUTO  inoltre  che  l’esplicitazione  di  tutti  gli  elementi  necessari  a  predisporre  l’Elenco 
Annuale  dei  Lavori  Pubblici  ai  sensi  dell’art.  128  del  D.Lgs.  12.04.2006,  n.  163,  e  del  relativo 
Regolamento  di cui al  D.P.R. del  5/12/2010 n.  207deve avvenire  attraverso la  predisposizione della 
scheda 3, di cui all’art. 4 del succitato Decreto del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti;

VISTA la disposizione del Sindaco n. 13 del 28.10.2010 con la quale si è nominato Dirigente del Settore 
Tecnico  l'Ing.  Andrea  Gallimberti,  Dirigente  Responsabile  pertanto  della  predisposizione  e 
l’aggiornamento  del  programma triennale  e  dell’elenco  annuale  dei  Lavori  Pubblici  del  Comune  di 
Cavallino-Treporti;
 
RICONOSCIUTO  che  il  Programma  Triennale  2012  -  2014  e  l’Elenco  Annuale  2012  dei  Lavori 
Pubblici sono stati adottati con Delibera G.C. n. 232 del 11.10.2011 e delibera G.C. n. 14 del 24/1/2012,  
sulla base dello schema redatto dal Dirigente del Settore Tecnico in virtù del succitato incarico, ai sensi 
dell’art. 1, comma 2, del richiamato D.M. 09.06.2005, attraverso la redazione delle suddette schede n. 1, 
2, 3, di cui agli artt. 2, 3 e 4 del decreto Ministeriale delle Infrastrutture e dei trasporti del 09.06.2005;

EVIDENZIATO inoltre l’art.  5 del D.M. delle Infrastrutture e dei trasporti  del 9.6.2005 che, ai fini 
“delle  loro pubblicità  e della  trasparenza  amministrativa”,  disciplina le modalità  di  pubblicizzazione 
degli schemi dei Programmi Triennali e dei relativi aggiornamenti annuali;

RICONOSCIUTO che  il  suddetto  Programma  Triennale  2012 -  2014 e  l’Elenco  Annuale  2012 dei 
Lavori Pubblici sono stati pubblicizzati;

VISTE quindi  le  schede  1,  2,  2b  di  cui  agli  artt.  1  e  3  del  succitato  Decreto  ministeriale  LL.PP. 
09.06.2005, attraverso le quali si procede all’esplicazione di tutti gli elementi necessari a predisporre il 
Programma Triennale del Lavori Pubblici ai sensi del D.Lgs. n. 163/2006 e del relativo Regolamento di 
cui al D.P.R. del 5/12/2010 n. 207;

VISTA la scheda 3, di cui l’art.4 del succitato Decreto ministeriale LL.PP. 09.06.2005, attraverso la 
quale  si  procede all’esplicitazione  di  tutti  gli  elementi  necessari  a  predisporre l’Elenco Annuale del 
Lavori Pubblici ai sensi del D.Lgs n. 163/2006 e del relativo Regolamento di cui al D.P.R. del 5/12/2010 



n. 207;

RITENUTO quindi di procedere alla definitiva approvazione del programma triennale 2012 - 2014 dei 
Lavori Pubblici e dell’Elenco Annuale 2012 delle Opere Pubbliche aggiornato secondo quanto proposto 
dalla Delibera G.C. n. 232 del 11.10.2011 e delibera G.C. n. 14 del 24/1/2012, attraverso la redazione 
della scheda 1, 2, 3 (allegato A) del D.M. 09.06.2005, dando atto che si omette la redazione della scheda 
2b, in quanto non sono previsti trasferimenti di immobili ai sensi dell’ex art. 19 comma 5 ter della Legge 
109/94;

VISTE quindi le schede n. 1, 2, 3, (allegato A) redatto ai sensi dell’art. 1, comma 4, del richiamato D.M. 
09.06.2005, dal Dirigente del Settore Tecnico, Ing. Andrea Gallimberti;

DATO ATTO che per tutti gli interventi contenuti nell’Elenco Annuale 2012 predisposto, con esclusione 
degli  interventi  di  manutenzione,  si  è  proceduto  alla  preventiva  approvazione  da  parte  dell’Organo 
competente del relativo progetto preliminare,  laddove l’importo sia pari o superiore a € 1.000.000,00, 
ovvero del relativo studio di fattibilità,  laddove l’importo risulti  inferiore a tale valore,  in ossequio a 
quanto previsto al primo comma e seguenti dell’art.4 del richiamato D.M. 09.06.2005 ed al D.Lgs. n. 
163/2006;

RITENUTO  quindi  di  approvare  le  allegate  schede  n.  1,  2,  3,  (allegato  A)  quali  parti  integranti  e 
sostanziali del presente Atto deliberativo;

VISTO il D.Lgs. n. 163/2006, il quale stabilisce che “l’Elenco Annuale predisposto dalle Amministrazioni 
aggiudicatrici  deve  essere  approvato  unitamente  al  Bilancio  preventivo,  di  cui  costituisce  parte 
integrante”;

VISTO che in sede di Commissione Consiliare in data 15 marzo 2012 è stato proposto ed è stato accettato  
di anticipare all’anno 2012 l’intervento n. 83 “Adeguamento impianti sportivi comunali” e posticipare 
all’anno  2013  l’intervento  n.  53  “Riqualificazione  parchi  ed  aree  del  territorio”,  per  cui  sono  state 
modificate le schede allegate;

VISTO il parere dell’Organo di revisione dei conti;

VISTO il D.Lgs. 18.08.2000, n. 267;

Con la seguente votazione, espressa nelle forme di legge

Voti favorevole: n. 12
Voti contrari n. 2 (conss.  E. Vanin  e A.  Zanella)
Astenuti n. 5 (conss. R. Nesto, F. Berton, L. Bozzato e M.  Vanin e F.Chiaranda).
essendo n. 19 i consiglieri presenti e votanti.

DELIBERA

1. Di approvare il Programma Triennale dei LL.PP. 2012 - 2014 e l’Elenco Annuale 2012 del Lavori 
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Pubblici  attraverso  l’approvazione  delle  allegate  schede  n.  1,  2,  3,  (allegato  A)  quali  parti 
integranti e sostanziali del presente Atto deliberativo, redatte secondo gli schemi allegati al D.M. 
9.6.2005;

2. Di dare atto che sul presente provvedimento sono stati espressi i pareri previsti dall’art.  49 del 
D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 così come dettagliatamente richiamati in premessa; 

Con successiva  e  separata  votazione  favorevole  unanime,  espressa  nelle  forme  di  legge,  dai  n.   19 
consiglieri presenti e votanti:

DELIBERA

di dichiarare immediatamente eseguibile la presente deliberazione ai sensi dell’art. 134 - comma 4 - del 
D.Lgs. 18.08.2000, n. 267.



Per approvazione e conferma del presente verbale, sottoscrivono:

Il Presidente Il Segretario Generale

F.toGiorgia Tagliapietra F.to Fabio Dott. Olivi

N. …….  Registro Pubblicazioni 

Questa deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi

dal

al       ________________

Il Pubblicatore

Il sottoscritto Segretario Generale,

ATTESTA

 La presente deliberazione è stata affissa all’albo pretorio per 15 giorni consecutivi a partire dal 
______________

 È divenuta esecutiva ai sensi dell’art. 134 comma 3°, del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267 e in assenza di 
richiesta  di  controllo  ai  sensi  art.  127  1°  e  2°,  del  D.  Lgs.  18/08/2000  n.  267  in  data 
______________

Il Segretario Generale
F.to 
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Copia conforme all’copia, in carta libera ad uso amministrativo.

Lì  18/04/2012
Il Responsabile del Procedimento

 - Lucia Tagliapietra 
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